
Ingenieurbau und Tragwerksplanung

Stadtmühlweg 19; 92637 Weiden i. d.OPf.

info@ibp-statik.de  -  www.ibp-statik.de
Tel.: 0961/481970 - Fax: 0961/48197-66

Bauwerkübersicht

Maßstab: bearbeitet

gezeichnet

PROJEKT:

BAUHERR:

PLANBEZEICHNUNG PLANNUMMER

PROJEKTNUMMER:

IndexÄnderungen

DatumTel. GRUNDSÄTZLICH GELTEN DIE EINSCHLÄGIGEN DIN-VORSCHRIFTEN
BZW. DIE "ANERKANNTEN REGELN DER BAUKUNST".
SÄMTLICHE MASSE SIND VERANTWORTLICH ZU KONTROLLIEREN !
PLAN GILT NUR IN VERBINDUNG MIT DEN WERKPLÄNEN DES
ARCHITEKTEN

NameDatum

Errichtung eines Aussichtsturmes
in der Tirschenreuther Teichpfanne
Landkreis Tirschenreuth Landrat

Wolfgang Lippert

Positions- und Konstruktionsplan

1:100/ 1:5 0961/4819714C. Stangl

J.Schemmel 0961/4819717

16.12.2011

16.12.2011

Übersichtsplan und 
Details

Köcherwandung profiliert

Sauberkeitsschicht
Sauberkeitsschicht

Köcherwandung profiliert

Streifenfundamente - C25/30 - h/b=100/120cm Streifenfundamente - C25/30 - h/b=100/90cm

3908

Ausführung nach DIN 18800-7

Korrosionsschutz nach Angabe der 
Bauleitung bzw. nach LV !

Zur Ausführung sind die Details und 
Anschlußnachweise in der Statik zu 
beachten !

Köcherabmessungen 19.12.11 C.S. a

H
E

B
 2

40

H
E

B
 2

20
un

d 
kl

ei
ne

r

001-K01b

C.S.Querschnitte und Anschlüsse 26.04.12 b

Füllstab Geländer
Eiche massiv 50x50mmPolyamidbeilage d=5mmWange gekantetes Stahlblech t=8mmEdelstahl-Hartholzschraube 

ø6mm emax=41cm
Leiste gehobelt
Eiche massiv 35x80mm

Gitterrost h=70mmQuerschnitt Wange
Gitterrost h=70mm

Querschnitt bei Stahlstütze

½ Stahlträger IPE 200Stahlträger HEB 160

Anschluß Träger / StahlstützeAnschluß Träger / StahlstützePodest

½ Stahlträger IPE 200

Oben

Anschluß Aussteifungsverbände

Schraube M16-10.9

Schraube M16-10.9

Steifeblech t=12mm

Steifeblech t=12mm

Schraube M16-10.9

Schraube M16-10.9

Blech 120/100/15mm
Zugstrebe ø24 bzw. ø30mm
mit Spannschloß

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

In
fo

ta
fe

l

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 29 30 31 32 3327 28 34 35 36 37 38

Stoßebene

B

B

AA
DETAILSCHNITT

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

16 STG
17,5/28cm

RK 12

RK 1

RK 2

RK 2

RK 2

RK 2

RK 2

RK 10
RK 3RK 4

Stoßebene

RK 3a

RK 3RK 4 RK 3a

H
E

B
 2

40

H
E

B
 2

40

H
E

A
 2

40

H
E

A
 2

40

H
E

A
 2

20

H
E

A
 2

20

H
E

A
 1

20

H
E

A
 1

20

H
E

A
 1

40

H
E

A
 1

40

H
E

B
 1

60

H
E

A
 1

60

H
E

B
 1

60

H
E

A
 1

80

H
E

B
 1

80

H
E

B
 1

80

H
E

B
 1

80

H
E

B
 1

80

H
E

A
 2

20

H
E

A
 2

20

H
E

A
 2

20

H
E

A
 1

20

H
E

A
 1

20

H
E

A
 1

20

H
E

A
 1

40

H
E

A
 1

40

H
E

B
 1

60

H
E

A
 1

60

H
E

B
 1

60

H
E

A
 1

80

H
E

B
 1

80

H
E

B
 1

80

H
E

B
 1

80

H
E

B
 1

80

H
E

A
 2

20

RK 5RK 6RK 6RK 6aRK 7

RK 8

RK 9

RK 9aH
E

A
 1

20

RK 11

RK 11a

RK 11b

RK 5RK 6
RK 11bRK 11c

Füllstab Geländer
Eiche massiv 50x50mm

Polyamidbeilage d=5mm

Wange gekantetes Stahlblech t=8mm

Edelstahl-Hartholzschraube 
ø6mm emax=41cm

Leiste gehobelt
Eiche massiv 35x80mm

Gitterrost h=70mm

Querschnitt Wange

Gitterrost h=70mm

Querschnitt bei Stahlstütze

½ Stahlträger IPE 200

Stahlträger HEB 160

Schraube M16-10.9

Schraube M16-10.9

Anschluß Träger / Stahlstütze Anschluß Träger / Stahlstütze
Podest

½ Stahlträger IPE 200

Oben

Anschluß Aussteifungsverbände

Steifeblech t=12mm

Steifeblech t=12mm

Schraube M16-10.9

Schraube M16-10.9

Blech 120/100/15mm

Zugstrebe ø24 bzw. ø30mm
mit Spannschloß

H/B = 894 / 1189 (1.06m²) Allplan 2011


	001-K01a Konstruktionsplan

